



**مدینۃ المسیح**  
 ڈیڑھ روزی ۱۸ ماہ ظہور سیدنا حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی مدینہ ۴۱ سالہ تھے  
 بغیرہ العزیز کے متعلق آج سال سے چھ بجے شام بذریعہ فون دریافت  
 کرنے پر معلوم ہوا کہ حضور کی طبیعت سر درد کی وجہ سے ناساز ہے  
 اجاب دماغ نے صحت فرمائی  
 حضرت ام المومنین علیہا السلام کی طبیعت خدا تعالیٰ کے فضل سے  
 اچھی تھی لہذا اللہ تعالیٰ نے  
 سیدہ ام نامہ صاحبہ کی طبیعت بھی خدا تعالیٰ کے فضل سے اچھی تھی  
 بیگم صاحبہ صاحبزادہ مرزا نامہ صاحبہ کی طبیعت تاحال ناساز  
 ہے۔ اجاب دماغ نے صحت فرمائی  
 قادیان ۱۸ ماہ ظہور کل صبح دیکھے مسجد اقصیٰ میں تعلیم القرآن کلاس میں حکوم مولوی

قادیان صاحبزادہ مرزا نامہ صاحبہ کی طبیعت تاحال ناساز ہے۔

جس ۳۲ جلد ۱۹ ماہ ظہور ۲۵:۱۳ ۱۲۶۵ ۱۹ اگست ۱۹۲۶ ۱۹۱۳

### مسلم لیگ کی قرارداد اور اللہ تعالیٰ کے احکام

جب سے مسلم لیگ نے سبھی کی قرارداد منظور کی ہے۔ ہندوستان بھر کے مسلمانوں میں ایک عام بیداری اور حرکت نظر آرہی ہے۔ وہ بڑے جوش کے ساتھ مشرجناح کی قیادت میں قربانیاں کرنے کے لئے آمادگی کا اظہار کر رہے ہیں۔ لیکن ان کے موہنے سے قربانی کا مطالبہ سننے کے لئے یہ مین نظر آتے ہیں۔ بہت ہی جوں جوں قرارداد کے مطابق سرکاری خطابات و اجازات ترک کر چکے ہیں۔ مسابہ کے امام اور علماء و واعظین کو تحریک کی جا رہی ہے کہ وہ اپنے خطبات اور مواظظ کو مسلم لیگ کی موجودہ تحریک کو کایاب بنانے کے لئے وقف کر دیں اور مومنین کے دلوں میں جہاد اور قربانی کی فضیلت بٹھائیں۔ اور انہیں راہ عمل پر گامزن کرنے کے لئے تیار کریں۔ قائدین کی طرف سے عوام کو یہ سمجھایا جا رہا ہے کہ مسلم لیگ کے آؤرکٹ ایجنٹ کے فیصلہ نے ہندوستان کے دل کو رڑ مسلمانوں پر کچھ ذمہ داریاں ڈال دی ہیں۔ اس بات کے اعلانات ہوئے ہیں کہ مسلمانوں کے تمام گروہ کچھ نہ کچھ کرنے کے لئے بے قرارداد ہو جائیں۔ اور اس بات کے منتظر ہیں کہ قائد اعظم

اس خاص عمل کا اعلان فرمائیں۔ جس کی صورت میں یہ ڈارکٹ ایجنٹ قبول پائے گی وغیرہ وغیرہ (نوٹ: وقت ۱۸ اگست) یہ سب تیاریاں اس جدوجہد کے لئے ہیں جو مسلم لیگ حصول پاکستان کے لئے شروع کرنا چاہتی ہے۔ اور مسلمانوں کے اندر ایک تحریک اور مقصد کے ساتھ اس قدر دلچسپی کا پیدا ہونا اور بہت مددگاری اس پر متحد ہو جانا بہت نیک خال ہے۔ بشرطیکہ مسلمانوں کا یہ سب جوش و خروش وقتی اور ان کی ہنگامہ بندی کا مظاہرہ نہ ہو۔ عام طور پر یہی دیکھا گیا ہے کہ مسلمان جو تحریک شروع کرتے ہیں۔ ان کا آغاز تو بے شک بہت شاندار ہوتا ہے۔ مگر وہ استقلال کے ساتھ اسے جاری نہیں رکھ سکتے۔ گانگوس نے ملکی سیاریات میں جو مقام اس وقت حاصل کیا ہے۔ وہ اس استقلال کا نتیجہ ہے جو اس سے متعلق افراد نے شدید مشکلات اور روکاؤوں کے باوجود دکھلایا ہے۔ ایسے وقت میں جبکہ مسلمانوں کے دل اپنے قائد اعظم اور مسلم لیگ کے احکام کی پیروی کے لئے تیار ہو رہے ہیں۔ اور ان کے اندر اطاعت و انقیاد کے جذبات بیدار نظر آتے ہیں۔ ہم ان کی خدمت میں بڑے درد کے ساتھ یہ

عرض کرنا چاہتے ہیں کہ وہ شوق سے قائد اعظم کے احکام کی تعمیل کریں۔ اور مسلم لیگ کی قراردادوں کی پیروی میں لگے رہیں۔ لیکن کسی وقت ایک لمحہ کے لئے ہی سہی وہ یہ بھی تو سوچیں کہ ان کے پیدا کرنے والے ان کے خالق و مالک نے بھی انہیں کچھ احکام دیئے تھے۔ کچھ ذمہ داریاں ان پر ڈالی تھیں۔ اور ان کے لئے مین راہ عمل تجویز کی تھی۔ کیا وہ ان احکام کی تعمیل کرتے ہیں۔ ان ذمہ داریوں کو ادا کرتے ہیں۔ اور کیا اس راہ عمل پر وہ گامزن ہیں۔ اگر نہیں اور یقیناً نہیں تو عاتق المسلمین کو مسلم لیگ کی قراردادوں کا قائد اعظم کے ارشادات کی لفظ بلفظ تعمیل کرنے کا سین دینے والوں کے ہم چھٹنا چاہتے ہیں کہ کیا ہمیں انہوں نے اس بد نصیب قوم کو اس کے لئے تیار کرنے کی کوشش کی۔ کہ وہ خدا تعالیٰ کے احکام کی صحیح طور پر پیروی کریں۔ اور زندگی کی جدوجہد میں اس راہ عمل کو اختیار کریں۔ جو اللہ تعالیٰ نے ان کے لئے تجویز کی ہے۔ ہر مسلمان کو یہ بات پوری طرح ذہن نشین کر لینا چاہیے۔ کہ ایک نہیں ہزاروں لیڈروں کا ہر وہ انتہی میں اگر ان کی پشت پر ہو۔ اور ایک مسلم لیگ کی ہزاروں ایسے ادارے ان کی فلاح و کامرانی کی تکاؤ ہیں۔ دن رات منہمک رہتے

ہوں۔ پھر میں وہ کبھی کایا نہیں ہو سکتے۔ جب تک وہ اس راستہ پر گامزن نہ ہوتے۔ جو قرآن کریم نے ان کے لئے تجویز کیا ہے۔ اور ان احکام کی تعمیل نہ کریں گے۔ جو اللہ تعالیٰ نے ان کے لئے جاری فرمائے ہیں۔ بلکہ یوں کہنا چاہئے کہ اگر وہ اس بات کو مد نظر رکھتے اور اللہ تعالیٰ کے احکام کو نظر انداز نہ کرتے۔ تو وہ کبھی اس حالت کو نہ پہنچتے اور اب بھی اگر ان کی مشکلات دور ہو سکتی ہیں تو اسی راہ پر چلے۔ ہو سکتے کہ انکی موجودہ تحریک کی لحاظ سے ان کے لئے مفید ہو۔ اور مشرجناح کی پیروی سے انہیں کچھ حقوق حاصل ہو سکتے ہیں۔ لیکن یہ کہ وہ اقوام عالم میں وہی مقام حاصل کر سکیں۔ جو کسی زمانہ میں انہیں حاصل ہوا تھا۔ یہ کبھی ممکن نہیں جب تک کہ وہ ارادہ پرندہ نہیں۔ جس پر چلے۔ انکے آبا۔ و اجداد نے وہ مقام حاصل کیا تھا۔ آج جو لوگ اس بات کو غور کرنے لگے ہیں۔ کہ مشرجناح کی بتائی ہوئی باتوں پر اگر قوم پوری طرح چل نہ سکی۔ تو اسے شدید نقصان پہنچے گا۔ اور وہ سیاسی حقوق سے محروم ہو جائے گا۔ انہیں یہ بھی تو سوچنا چاہیے کہ احکام الہی کو کتنے ڈالنے سے کتنے بڑا نقصان پہنچ چکا ہے۔ اور آئندہ بچ سکتا ہے۔ اور وہ کتنی زبردست محمدی کا شمار ہو رہے ہیں۔ اور پھر قوم کے گلوب میں موجود تبدیلی

قادیان صاحبزادہ مرزا نامہ صاحبہ کی طبیعت تاحال ناساز ہے۔



# سالانہ اجتماع خادم کا سامان

۱۸-۱۹-۲۰ اخذ ۲۵۵-۱۳

ہمارا سالانہ اجتماع ہمیں مجاہدانہ زندگی بسر کرنے کے لئے عملی تربیت دیتا ہے۔ یہ وہ جس طرح بسر ہوتے ہیں۔ اس کا لطف اجتماع میں شامل ہونے والے ہی خوب جانتے ہیں۔ یہ ایام ہر خادم خود اپنے ہاتھ سے تیار کردہ کپڑے کے مکان میں بسر کرتا ہے۔ چوں کے ساتھ ناشتہ کرتا ہے۔ زمین پر سوتا ہے اور چوبیس گھنٹے مصروف رہتا ہے۔ مصروفیت کی یہ گھڑیاں سال میں ایک ہی مرتبہ میسر آتی ہیں۔ ہر خادم مندرجہ ذیل سامان اپنے ساتھ رکھتا ہے۔ ہلکا لیٹر۔ ایک ٹیبلٹ۔ ایک موٹی جھڑی۔ چاقو۔ سوئی۔ دھاگہ۔ گلاس بیٹ دو گرامی لم ایچ چوڑی بیٹی یا ۳۰ x ۳۰ x ۱۰ ایچ کا تھون پٹی۔ ۱۰ فٹ لمبی رسی۔ اور دیا سلائی۔

ان چیزوں کے علاوہ ٹارچ اور غیل بھی رکھنی مستحسن ہے۔ ہر صاحب میں ایک بالی بھی موجود ہونی ضروری ہے۔ خیمہ بنانے کے لئے دو کھیس یا چار چادریں۔ لم موٹی جھڑیاں اور ۸ کھوٹیاں درکار ہونگی۔ مجالس یہ چیزیں اپنے ہمراہ لائیں۔ منتظم سالانہ اجتماع ضابطہ ملاحظہ

## ۲۹ رمضان المبارک اور تحریک جدید

۱) جماعتوں کے عہدہ دار اپنا محاسبہ کر لیں۔ کہ ان کی جماعت کا جمع شدہ جو روپیہ ڈاکٹرنے کی سہولتوں کی وجہ سے رکھا پڑا تھا۔ کیا وہ سرکوں میں بھیجا جا چکا ہے۔ اگر نہیں۔ تو فوراً معہ تفصیل روانہ کریں۔

۲) چونکہ خاک ر ۹ رمضان المبارک کو حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے حضور دعائی مہر پیش کر لیا۔ اس لئے تحریک جدید کا چند اسم دار تفصیل کے ساتھ آنا چاہیے۔ تاکہ کسی کا نام پیش ہونے سے رنج نہ جائے۔

۳) انسپکٹران تحریک جدید میاں محمد یعقوب صاحب و ملک احمد خاں صاحب کو جو حلقہ سندھ و دہلی میں علی الترتیب کام کر رہے ہیں تاکید کی جاتی ہے۔ کہ وہ بھی کارکنان کو اسم دار تفصیل کے ساتھ ریپورٹ روانہ کرنے کی تاکید فرمائیں۔ نیز عہدہ داران سے اتنا سمجھئے کہ انسپکٹران کے ساتھ ان کے دفتر دوم کے لئے وعدے لینے کے کام میں پورا تعاون فرمائیں۔ ورنہ آپ سلسلہ کی اہم مالی ضروریات کے پیش نظر اپنا دفتر اول کے بارہویں سال یا دفتر دوم کے سال دوم کا وعدہ ۲۹ رمضان المبارک تک فہرست میں شامل ہونے کے لئے ادا کر چکے ہیں۔ اگر نہیں تو آج سے ہی فوری توجہ فرما کر وعدہ پورا کریں۔

دنہ نیشنل سیکرٹری تحریک جدید قادیان

Digitized by Khilafat Library Rabwah

## بھٹی اور مصنفات کے احمدی احباب کو اطلاع

بھٹی اور مصنفات کے احمدی احباب کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے۔ کہ نماز عید الفطر انشاء اللہ ۱۰ بجے صبح لیفٹیننٹ چودھری رحمت اللہ صاحب باجوہ بی۔ اے کے ہنگامہ پر ہوگی۔ باجوہ صاحب کا ہنگامہ Hill crest بل کرسٹ پیڈ روڈ پریسنگ کارز سے جاتے ہوئے داہن ہاتھ Deal Dehalہ والی گلی کے سرے پر ہے۔ مٹرام نمبر ۱۰ و ۱۲ گوالیا ٹیک ہنگ اور بس نمبر B.T.I. کمپ کارڈ نمبر اور بس ۵ آڈیل سکول تک پہنچاتی ہے۔ امیر جماعت احمدیہ کا مکان ۸۸ بل پوس گوالیا ٹیک روڈ پر واقع ہے۔ وہاں سے قبل از وقت پہنچنے پر رہنمائی ہو سکتی ہے۔ (اسماعیل آدم امیر جماعت احمدیہ بھٹی)

## تضمین بر نظم فرمودہ حضرت امیر المؤمنین امام جماعت احمدیہ قادیان "آغاز تو میں کروں انجام خدا جانے"

(از جناب محمد ظفر اللہ خان صاحب ظفر حنفی شاہ پشاور)

۱۲ جولائی کے "الفضل" میں جناب ظفر صاحب کی ایک نظم شائع ہو چکی ہے۔ ظفر صاحب جماعت احمدیہ کی تبلیغی خدمات سے ایک حد تک واقف ہیں۔ اس واقفیت کی بنا پر اور حالات حاضرہ کی روشنی میں آپ نے حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اثنی عشر ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کی اصل نظم کو اب تضمین کر دیا ہے۔ جو ناظرین کی خدمت میں پیش ہے۔ ریاض الرحمن فیضی

سوئی ہوئی خلقت کو نکلے ہیں وہ چونکا نے  
دیوانگی سے ان کی حیران ہیں فرزانے  
آباد ہوئے جن سے دنیا کے ہیں ویرانے  
دنیا کے مشاغل سے ملتی ہے کہاں مہلت  
ہر دم ہے تھی مشکل ہر آن نئی آفت  
دن رات ہی دھن ہے کس طرح ملے دولت  
کب بیٹ کے دھندوں سے مسلم کو بھلا فرصت  
ہے دین کی کیا حالت یہ اس کی بلا جانے

قرآن کے کھوں کو نظروں سے گرایا ہے  
کیا جانے کہ یہ سر میں کیا سودا سما لیا ہے  
جب پوچھیں سبب کیا ہے کہتے ہیں خدا جانے  
کچھ ایسے ہوئے مائل دنیا کی اداؤں پر  
ایمان لٹا بیٹھے وہ جھوٹے خداؤں پر  
اک یہ بھی بلائی سب اوز بلاؤں پر  
خاموشی سی طاری ہے مجلس کس فضاؤں پر  
فانوس ہی اندھا ہے یا اندھوں میں پروا ہے  
جس سمت نظر ڈالو میدی سی جاری ہے  
رگ رگ تین تہو یارب الحداد کا ساری ہے  
افسردگی و غفلت ایک ایک پہ طاری ہے  
سرتی سے خالی ہے دل عشق سے غاری ہے  
بیکار گئے ان کے سب ساغر و پیمانے  
الحاد کی پورش نے مذہب کو چھپا ڈالا ہے  
نود غرضی سے نیکی کے قدموں کو اکھاڑا ہے  
فرزانوں نے دنیا کے شہروں کو اجاڑا ہے  
آباد کریں گے اب وہ رانے یہ دیوانے  
خاک نہیں کیا اس کے سب اہل خرد و بکیر  
بودل سے نکلتی ہے کرتی ہے اثر دل پر  
اس بات سے بے سوچے انکار ہو پھر کیونکر  
روشن نہ اگر ہوتی وہ شمع سبغ انور  
کیوں جمع یہاں ہوتے سب دنیا کے ڈولنے  
جولانی یہ ہے دنیا فاروقی امنگوں کی  
تقدیر بدلنی ہے اب دہر کے رنگوں کی  
بے ساعت سودا آئی اسلام کی جنگوں کی  
آغاز تو میں کروں انجام خدا جانے

## درخواست دعا

حضرت اماں جی بخانہ حضرت خلیفۃ المسیح اولیٰ شہید ذیابیطس سے بیارہیں۔ حال ہی میں ایک کاربیکل نمودار ہوا ہے۔ جو بڑھاپے میں خطرناک صورت اختیار کر سکتا ہے احباب کرام اپنی محبت کے لئے خاص طور پر دعا کریں۔

## جناب چودھری محمد عبداللہ خان صاحب کی صحت کے لئے درخواست دعا

لنڈن ۱۶ اگست۔ مکرم چودھری مشتاق احمد صاحب باجوہ امام مسجد احمدیہ لنڈن بذریعہ تار مطلع فرماتے ہیں۔ کہ جناب چودھری محمد عبداللہ خان صاحب کے گھٹنے کا پلستر تبدیل کر دیا گیا ہے۔ اور ۱۳ ستمبر کو بالکل آوار دیا جائیگا۔ خدا تعالیٰ کے فضل سے حالت بہت تیزی بخیر ہے احباب

جس طرح لکھا ہے۔ اور ان کی دعا کی درخواست ہے۔



### قرآن کریم کی کھلی کھلی حقیقتیں

از مکرم روشن دین صاحب تئیر وکیل سیالکوٹ

انیا کوثر ۲۵ جولائی ۱۹۲۶ء میں غالباً مدیر صاحب نے "قساوان کی حقیقتیں" کے زیر عنوان ایک مقالہ سیریز رقم کیا ہے۔ جس میں آپ نے افضل کے مندرجہ ذیل دو الزاموں پر بقول مدیر صاحب اسنے مسلمانوں پر لگانے میں تخیل فرمائی ہے۔ بیان کردہ الزام حسب ذیل ہیں۔

۱) جب ہر طرف بے دینی اور منکلات کا دور دورہ ہوتا ہے۔ تو اللہ تعالیٰ مخلوق کی ہدایت کے لئے کوئی انتظام فرمایا کرتا ہے۔ اور وہ یہ ہے کہ کس امور و سرسل کو مبعوث فرماتا ہے۔ اور اس پر اپنا کلام نازل کیا ہے۔ چنانچہ اس دور منکلات میں مرزا غلام احمد قادیانی کو مامور و سرسل بنایا ہے۔ خدا تعالیٰ فرماتا ہے وما لکنا معذبت حتی تبعثت رسولاً ہم اسی وقت تک خدا اب نہیں بھیجے کرتے۔ جب تک رسول کو نہ بھیجے لیں۔ آج دنیا خدا اب میں مبتلا ہے۔ لہذا ضروری ہے کہ رسول مبعوث ہوا ہو۔ اور وہ مرزا غلام احمد قادیانی ہیں مگر مسلمان ہیں کہ ان پر ایمان نہیں لاتے میں نے یہ الفاظ کوثر سے نقل کئے ہیں معلوم نہیں کہ افضل میں اسی طرح میں یا نہیں۔ بہر حال یہ حقیقت ہے۔ کہ ہم احمدی ہی عقیدہ لے لکھتے ہیں کہ مرزا غلام احمد قادیانی علیہ السلام واقعی اس زمانے کا مامور و سرسل ہیں۔ اور موجودہ خدا اب جو دنیا پر آرہے ہیں۔ اسی وجہ سے آجیے ہیں۔ کہ دنیائے ان کو نہیں مانا۔ مقالہ نگار صاحب یہ بات تسلیم کرتے ہیں کہ افضل کی دونوں مندرجہ بالا باتیں قرآن کریم کی حقیقتیں ہیں۔ گو وہ مسیح موعود علیہ السلام کو مامور و سرسل ماننے کے لئے تیار نہیں۔ چنانچہ آپ فرماتے ہیں۔

یہ حقیقت یہ ہے کہ افضل کا یہ الزام بالکل غلط ہے۔ خدا کو اس میں پراسی ایک مسلمان میں نہیں ہے جو اسلام

جاتا ہے۔ کہ وہ نفل میں زمین و آسمان کا فرق ہے۔ جہاں بہاؤ اللہ قرآن کریم کی شریعت اور رسالت محمدیہ کو منسوخ قرار دیتا ہے۔ وہاں حضرت احمد علیہ السلام اپنی رسالت کا مقصد محض قرآن کریم اور رسالت محمدیہ کو قائم کرنا قرار دیتے ہیں۔ قرآن کریم کے متعلق آپ کا دعویٰ ہے "قرآن کریم کے مرتبہ پانچ اوروں کا ہمارا چاند قرآن ہے" اور محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے متعلق آپ کا دعویٰ ہے "ہر نبوت ما برودہ اعتقاد" اور پھر وہ ہے جس میں چیز کیا ہیں بس فیصلہ سب کا شکر مقالہ نگار صاحب نے آج کی تصنیفات

مگو آپ نے کی تو صرف اتنا کیا کہ اپنے اعتقادات کو دہرایا۔ اور ان کے ثبوت میں کوئی دلیل پیش کرنا مناسب نہ سمجھا۔ چنانچہ آپ فرمادیں "افضل اپنے سرایہ علم کلام کے مطابق ختم نبوت۔ اجراء نبوت۔ اور اس قسم کے دوسرے مباحث کا سلسلہ دہرا کر سکتا ہے۔ اور قرآن کی اس محکم حقیقت کو تاویلات باطلہ کے ذریعہ اپنے ذہب پر لانے کی کوشش کر سکتا ہے مگر یہ بات پھر بھی اپنی جگہ پر قائم رہے گا کہ اس کا یہ الزام بالکل غلط ہے کہ مسلمان قرآن مجید کی اس حقیقت کو تسلیم نہیں کرتے۔ کہ جب منکلات و گمراہی کا دور دورہ ہوگا تو خدا انسانوں کی ہدایت و رہنمائی کا سامان ہی کرتا ہے۔ بلکہ وہ اس حقیقت کی بناء پر تسلیم کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ نے مستقل طور پر ان تمام ادوار منکلات کے لئے جو بعثت محمدی کے بعد آنے والے ہیں رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم اور قرآن مجید کو سامان ہدایت بنایا۔ اگر مدیر صاحب کے سبب نظر تحقیق حق ہوگا تو آپ ان تاویلات باطلہ کو پیش کرتے۔ اور ان کی تردید میں جو چاہتے ارشاد فرماتے مگر آپ نہ انکار بیان کرتے ہیں۔ اور نہ ان کی تردید کرتے ہیں اور صرف تاویلات باطلہ کی شاندار اور دیانت دارانہ ترکیب استعمال کر کے سمجھتے ہیں کہ فرض ادا ہو گیا۔ آپ کو چاہیے تھا کہ پہلے یہ ثابت کرتے کہ محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد نبوت بند ہی اور احمدی جو آیت قائم البنین اور حدیث لدی نبی جدی کی تشریح و توضیح یا قبول آپ کے تاویل باطلہ کرتے ہیں۔ وہ قرآن و حدیث کی روشنی میں غلط ہیں۔ مگر آپ نے زیادہ سے زیادہ کیا تو یہ کیا کہ احمدی کی تسلیم سے ایک منہوف فرقہ یعنی لاہوریوں کے حوالے سے لکھ دیا۔ کہ خود مرزا صاحب میں عنے نبوت کے انکار کرنے والوں میں سے تھے پوچھا جائے کہ کیا کبھی اپنے ان مباحث کو متورسے مٹا لیا گیا جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی نبوت پر ہوتے ہیں۔ اگر آپ نے نہیں کی تو ایسا کبھی حق ہے کہ ایک فرقے کے قول کو تئیر جانچنے کے لئے پیش کر دیں۔ اگر آپ ان گمراہیوں میں نہیں جانا چاہتے اور اپنے زعم میں دین حق کو ایسا ہی سہل سمجھتے ہیں جیسے وہ اور لوگ چار۔ تو پھر آپ ان باتوں پر غم کی کیوں نہاتے ہیں۔ یا تو آپ کو چاہیے کہ ان تمام تاویلات باطلہ کو الٹے الٹا قرآن و حدیث سے کریں۔ یا پھر غمناقی تئیر کریں۔

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا ایک غیر مطبوعہ مکتوب حضرت ڈاکٹر خلیفہ رشید الدین حسنی رضی اللہ عنہ کے نام

Digitized by Khilafat Library Rabwah

بِسْمِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ  
مجھی عزیز می اکھیر خلیفہ رشید الدین صاحب لکھ اللہ تعالیٰ السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ۔

مقدمہ آخر ۲۴ فروری ۱۹۲۶ء کو فیصلہ ہو گیا مجھ کو بری کیا۔ لیکن فریقین یعنی مجھ سے اور محمد حسین کے اس مضمون کے نوٹس لےئے۔ کہ کوئی فریق دوسرے فریق کی نسبت موت کی پیش گوئی نہ کرے۔ کوئی فریق دوسرے فریق کو کافر جاهل کذاب نہ کہے۔ قادیان کو چھوٹی کاف سے نہ کہیں سمجھ کو ہدایت ہونی۔ کہ اگر آپ چاہیں تو محمد حسین پر نالاش کر کے سکوئرا لیں۔ کہ اس نے سخت الفاظ استعمال کئے۔ اور محمد حسین کو بری نہیں کیا۔ صرف نوٹس لے کر چھوڑ دیا۔ اور مجھ کو بری کیا۔ اور دل و دماغ میں۔ زیادہ خمیریت ہے۔ والسلام

خاک ر غلام احمد رضی اللہ عنہ ۲۸ فروری ۱۹۲۶ء

پڑھی ہوئی۔ تا آپ کو معلوم ہوا کہ قرآن کریم اور نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم (ذخاہ امل وانی) کے متعلق جو جذبہ نڈائیت ان تصانیف میں موجود ہے۔ اس کی نظیر تمام اسلامی لٹریچر میں نہیں ملتی۔ اس لئے ہم اس کے سوا اور کیا عرض کریں۔ کہ سخن شناس نہ دلیرا سخن انجاعت چلیئے تھا کہ مقالہ نگار صاحب ان تاویلوں اور تفسیروں کی تفصیل بتاتے۔ جو بقول منجے احمدی ان حقیقتوں کی حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے سلسلہ میں کرتے ہیں اور پھر ایک ایک کر کے ان کی تردید و نال کر کرتے

وجود ہیں۔ انسان کی نبیوں کو تو خدا ہی جانتا ہے لیکن مقالہ نگار صاحب نے احمدیت اور ہیبت کا کما حقہ مطالعہ کیا ہوتا۔ تو مرزا غلام احمد قادیانی علیہ السلام کا ذکر بہاؤ اللہ کے لئے نہ کرتے۔ اگر ان صاحب نے وہ نفل کا مطالعہ کیا ہوتا ہے۔ تو پھر ہم یہ کہنے کا حق رکھتے ہیں کہ آپ ان اوقتی سے کام لے رہے ہیں۔ اور مسلمانوں کو احمدیت سے نفور کرنے کے لئے ایک اختیار استعمال کر رہے ہیں۔ جس نے بھی ان دونوں سلسلوں کا مطالعہ سمجھتا بہت کیا ہوتا ہو۔ وہ خوب

پڑھی لاہوریوں کے حوالے سے لکھ دیا۔ کہ خود مرزا صاحب میں عنے نبوت کے انکار کرنے والوں میں سے تھے پوچھا جائے کہ کیا کبھی اپنے ان مباحث کو متورسے مٹا لیا گیا جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی نبوت پر ہوتے ہیں۔ اگر آپ نے نہیں کی تو ایسا کبھی حق ہے کہ ایک فرقے کے قول کو تئیر جانچنے کے لئے پیش کر دیں۔ اگر آپ ان گمراہیوں میں نہیں جانا چاہتے اور اپنے زعم میں دین حق کو ایسا ہی سہل سمجھتے ہیں جیسے وہ اور لوگ چار۔ تو پھر آپ ان باتوں پر غم کی کیوں نہاتے ہیں۔ یا تو آپ کو چاہیے کہ ان تمام تاویلات باطلہ کو الٹے الٹا قرآن و حدیث سے کریں۔ یا پھر غمناقی تئیر کریں۔

اور آپ کو معلوم ہوا کہ قرآن کریم اور نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم (ذخاہ امل وانی) کے متعلق جو جذبہ نڈائیت ان تصانیف میں موجود ہے۔ اس کی نظیر تمام اسلامی لٹریچر میں نہیں ملتی۔ اس لئے ہم اس کے سوا اور کیا عرض کریں۔ کہ سخن شناس نہ دلیرا سخن انجاعت چلیئے تھا کہ مقالہ نگار صاحب ان تاویلوں اور تفسیروں کی تفصیل بتاتے۔ جو بقول منجے احمدی ان حقیقتوں کی حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے سلسلہ میں کرتے ہیں اور پھر ایک ایک کر کے ان کی تردید و نال کر کرتے

اور جس میں پر وہ بل ہو جائیگا۔ یا پھر باہارہ لکھو۔



Digitized by Khilafat Library Rabwah

# قادیان کے احمدیوں کی پچاس سالہ رفتار

مذکورہ بالا عنوان سے مہاجر ریاست (۲۲ اگست) نے جو ایڈیٹوریل نوٹ شائع کیا ہے وہ درج ذیل ہے۔

(ایڈیٹریل)

احمدی حضرات کے اخبار "الافضل" قادیان میں آج سے پچاس سال پہلے یعنی ۸ ستمبر ۱۸۹۶ء کو لکھا ہوا ایک خطا شائع ہوا ہے جو اس جماعت کے بانی حضرت مرزا غلام احمد نے ڈاکٹر حلیفہ رشید الدین کو چکراتہ ذریعہ سپہانپور میں لکھا تھا۔ آپ لکھتے ہیں:

"باہت تکلیف دہی یہ ہے کہ اس مہاجرین میں دن بدن اہمیت آدورفت مہاجروں کی ہوتی جاتی ہے۔ اور پانی کی دقت نہایت ہی ہے۔ ایک کنواں تو ہے مگر اس میں ہمارے بے دین شرکار کی شراکت ہے۔ وہ آئے دن تہذیب فساد برپا کرتے رہتے ہیں۔ اور نیز سقا کا خرچ اس قدر بڑا ہے۔ کہ اس کی تین سال کی تنخواہ سے ایک کنواں لگ سکتا ہے۔ لہذا ان دفتوں کو دور کرنے کے لئے قرین مصلحت معلوم ہوا۔ کہ ایک کنواں لگایا جاوے۔ سو آج فہرست چندہ مخلص دوستوں کی مرتب کی ہے۔ جس میں آپ کا نام بھی داخل ہے۔ اس چندہ سے یہ غرض نہیں ہے۔ کہ کوئی دوست فوق الطاقت کچھ دلوے۔ بلکہ جیسا کہ چندوں میں دستور ہوتا ہے کہ جو کچھ بطیب خاطر میسر آوے وہ بلا توقع ارسال کرنا چاہیے۔ اپنے یہ فوق الطاقت بوجہ نہ ڈالنا چاہیے۔ کہ اس خیال سے ان بعض اوقات خود چندہ سے محروم رہ جاتا ہے۔ یہ کام بہت جلد شروع ہونے والا ہے۔ اور چاہ کی لاگت تخمیناً آٹھ روپے ہوگی۔ اگر خدائے چاہے گا۔ تو اس قدر دوستوں کے تمام چندوں سے وصول ہو سکے گا۔ آپ ہمیشہ سے بجمال محبت و صدق دل آغا اور مہمدا میں مشغول ہیں صرف بہ نیت شمول در چندہ دہندگان آپ کا نام

لکھا گیا۔ گو آپ ۲۲ بطور چندہ جمع دیں۔ غلام احمد قادیان کی احمدی جماعت کے اس وقت کسی لاکھ ممبر ہیں۔ اور ان ممبروں میں جو دھرم سر محمد ظفر اللہ خاں جیسے حج فیڈرل کورٹ اصحاب بھی شامل ہیں۔ جو اپنی آمدنی کا زیادہ حصہ رفا و عام کاموں کے لئے اس جماعت کی معرفت صرف کرتے ہیں۔ اور یہ جماعت مختلف شعبوں کے ذریعہ ہر سال لاکھوں روپیہ مندرجہ ذیل وغیرہ محالک میں مذہب و اخلاق کی تبلیغ کے لئے صرف کرتی ہے۔ مگر آج سے پچاس برس پہلے اس جماعت کے بانی کے پاس ایک کنواں لگوانے کے لئے اڑھائی سو روپیہ ہی نہ تھا۔ اور آپ نے دو دو آنہ جمع کر کے رفا و عام کے لئے ایک کنواں لگوایا۔

اگر احمدی جماعت کی اس کامیابی پر غور کیا جائے۔ تو اس کی وجہ صرف یہ ہے کہ یہ جماعت جو روپیہ صرف کرتی ہے وہ ایک ایک پائی بیلک کے لئے صرف کیا جاتا ہے۔ اس روپیہ کے جمع یا صرف کرنے میں ذاتی اغراض کو دخل نہیں۔ اور بیلک جب دیکھتی ہے۔ کہ کارکن دینا متدار اور مخلص ہیں تو وہ اپنی جائیداد و فروخت کر کے بھی روپیہ فراہم کرتی ہے۔ جو لوگ بیلک مفاد کے لئے کوئی کام کرتے ہوتے روپیہ نہ ملنے کی شکایت کرتے ہیں۔ ان کے لئے مرحوم مرزا غلام احمد کا یہ واقعہ آنکھیں کھولنے کا باعث ہونا چاہیے۔ کیونکہ بیلک ان لوگوں کے لئے روپیہ نہیں آنکھیں کھولنے کے لئے ہی تیار ہے۔ جو دینا متدار اور مخلص ہوں مگر ان لوگوں کے لئے بیلک کے پاس پیسہ نہیں جو بیلک چندوں کو مٹانے کے لئے بیلک کے سامنے لگا کر دی کریں۔ اور مالی مشکلات کا روزنا روتے رہیں۔

ہم خطوط و تہمت کا سلسلہ بھی اسی طریق پر جاری کیا گیا ہے۔ ہر احمدی جو کہ تسلیم یافتہ ہے۔ اس کی خدمت میں درخواست ہے کہ وہ اس امر کی اہمیت کو سمجھے اور فوری طور پر توجہ کر کے اس میں حصہ لے۔ اسی طریق تبلیغ کا طریق یہ ہے۔ کہ پہلے خطوط میں ذاتی انشروڈ کش ہو۔ عام باقی ہوں۔ اور مخاطب کو اپنی ذات سے ناموس کر کے اپنے خیالات سے متاثر فرمایا جاوے۔ اس کے بعد بیہوش حقیقتیں بیانیا جاوے۔ احباب جماعت کے کثرت کے ساتھ تبلیغی خطوں کی بے لگاپنے اس امر پیش نہ کرنے کی وجہ سے ہیں لیکن اصل بے چوڑ پتہ جات بھجوانے پڑتے ہیں۔ اس لئے اگر جملہ جماعتوں نے کے عہدیداران اس طرف توجہ کریں

ذہبیہا۔ قرآن مجید کی یہ حقیقت ہے کہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے بعد کوئی نبی نہیں۔ اور قرآن مجید کے بعد کوئی کتاب نہیں۔ جو نوع انسان کی تاریخ سے ظاہر ہو رہی ہے۔ افسوس ہے کہ مولانا نے اپنے اس دعویٰ کی تائید میں کوئی آیت قرآن کریم پیش نہیں کی۔ جس سے ثابت ہوتا کہ قرآن کریم کی یہ حقیقت ہے کہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے بعد کوئی نبی نہیں۔

باقی جواب نے تاریخی دلیل دی ہے۔ وہ بھی سراپا غلط فہمی پر مبنی ہے۔ اگر چہ دو سال تک سب جھوٹے نبی آتے رہے ہیں۔ اور ایک بھی سچا نبی نہیں آیا۔ تو یہ اس بات کی دلیل نہیں ہو سکتی۔ کہ سچا نبی آ ہی نہیں سکتا۔ یہ دلیل اس قسم کی ہے جیسے کوئی کہے کہ چونکہ دنیا میں ہزاروں جھوٹے نبی آئے ہیں۔ اس لئے نوحہ باللہ نہ محمد صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم اور نہ کوئی اور سچا نبی تھا۔

عیسائی اور آریہ حضرت محمد صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو نوحہ باللہ جھوٹا نبی سمجھتے ہیں۔ کیا آپ نے خطوں میں حضور صلی اللہ علیہ وسلم کو جھوٹا ہونے کے لئے یہ کافی دلیل ہے۔ ایک عیسائی کہہ سکتا ہے۔ کہ چونکہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے بعد ایک تک نام جھوٹے نبی آتے رہے ہیں۔ اس لئے محمد صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم بھی (نوحہ باللہ) جھوٹے نبی ہیں۔ تو کیا آپ اس عیسائی کی دلیل کو صحیح خیال فرمائیں گے۔

قرآن کریم میں کوئی ایسی حقیقت موجود نہیں۔ اور نہ کسی صحیح حدیث سے ثابت ہوتی ہے۔ مگر حضور صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے بعد نبوت کا دروازہ ہمیشہ کے لئے بند ہو گیا ہے۔ ہاں قرآن کریم میں یہ حقیقت موجود ہے۔ کہ کم از کم دو دفعہ کفار نے یہ ادعا کیا ہے۔ کہ لو کہ بیعت اللہ من بعدہ رسولاً اور لو کہ بیعت اللہ احداً۔ مگر کہیں یہ نہیں آیا لو کہ بیعت اللہ من بعد محمد رسولاً (باقی)

انہوں کا دعویٰ ہے۔ کہ باوجود اس کے کہ قرآن کریم آخری کتاب ہدایت ہے۔ جو خدا کی نوبت سے ہی نوع انسان کو عطا کی گئی ہے۔ اور باوجود اس کے کہ محمد صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم خاتم النبیین ہیں۔ اور باوجود اس کے کہ اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم کی فاعری حفاظت کے سامان بھی تاقیامت کر دیے ہوئے ہیں۔ پھر بھی ایسا نبی جو قرآن پاک کی معنوی حفاظت اور رسالت محمدیہ کو زندہ رکھنے کے لئے آئے اب بھی آ سکتا ہے۔ اور اگر یہ مسیح موعود علیہ السلام نے اب اپنی ذات سے اس حقیقت کو اظہار میں نہیں کیا ہے۔ بلکہ اکابر علمائے اسلام بھی ان کے سائل ہیں۔ جن میں سے بعض کے اسمائے گرامی حسب ذیل ہیں۔ حضرت امام شعرانی رحمۃ اللہ علیہ۔ حضرت محمد بن ابی عربی رحمۃ اللہ علیہ۔ حضرت ملا علی قاری رحمۃ اللہ علیہ۔ حضرت امام محمد طاهر رحمۃ اللہ علیہ۔ حضرت مولانا جلال الدین رحوی رحمۃ اللہ علیہ۔ حضرت سید احمد رحمۃ اللہ بریلوی۔ حضرت مولانا اسماعیل شہید۔ حضرت شیخ محمد سرہندی مجدد الف ثانی۔ سید عبدالکریم ابن ابراہیم جیلانی۔ حضرت مرزا مظہر جان جانا دہلوی۔ حضرت مولانا محمد قاسم نانوتوی بانی مدرسہ دیوبند۔ حضرت عائشہ صدیقہ رضی اللہ عنہا۔

مذہب صحت کو چاہیے تھا۔ کہ قرآن کریم سے ثابت کرتے کہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے بعد نبوت بند ہے۔ اور اب جو نبی نبی ہونے کا دعویٰ کرے۔ گا ذب اور فترتی ہے۔ لیکن آپ تحریر فرماتے ہیں:-

وہ جہاں پچھو سو روپے ہوں گے۔ نبوت کے مدعیان کا ذہب نہ ہویت ہونے۔ مگر خدا نے ایک شخص کو بھی مامور و مرسل بنا کر

## تبلیغی خط و کتابت کے ذریعے آپ ہماری اور اپنی مدد کر سکتے ہیں

احباب جماعت سے یہ امر پوشیدہ نہیں کہ خط و کتابت کے ذریعہ دور دراز مقامات پر رہنے والے دوستوں سے بھی تعلقات قائم رکھ کر ایک دوسرے سے مہم درسی کے جذبات قائم رکھے جاسکتے ہیں۔ جنگ سے قبل مغربی ممالک اور ہندوستان کے بعض علاقوں میں قلمی دوست پیدا کرنے کی مساعی ایک انگریزی کا اخبار سرانجام دیتا رہا ہے۔ یہ قلمی دوست باوجود ایک دوسرے کی شکل سے آشنا نہ ہونے کے اپنے جذبات کا اور اپنے خیالات کا اظہار خط و کتابت کے ذریعے کر کے ایک دوسرے کو واقفیت پہنچاتا رہتے ہیں۔ یہ ناممکن ہے۔ کہ یہ دوست ایک دوسرے کو متاثر نہ کر سکیں۔ تبلیغی

جو زیادہ کامیابی کی صورت ہو سکے گی۔ اگر کوئی بے شمار تبلیغی خطوں کی مت کر کے دونوں کی ضرورت سمجھتا ہے۔ خط و کتابت کے ذریعہ تبلیغی خط و کتابت کے ذریعے عمومی فریخ اور کم وقت صرف کرنے کے آپ تبلیغ کا فریضہ بجا کال سکتے ہیں۔ (دناظر دعوت و تبلیغ)



# سیرالیون احمدیہ مشن کے مرکز بوبو (BO) میں احمدیہ سکول کا قیام

## عمارت کے لئے فوری مدد کی ضرورت

### مخلصین جماعت کے اہل!

#### تَعَاوَنُوا عَلَى الْبِرِّ التَّقْوَىٰ

الذکر مولوی نذیر احمد صاحب مجاہد سیرالیون

احباب جماعت کو معلوم ہو گا کہ خدا کے فضل و کرم سے احمدیت، علیہ علیہ سیرالیون میں پھیل رہی ہے۔ اور عیسائیت کے زہر آلود پروکندہ کا ارتداد کر رہی ہے۔ اس ملک میں عیسائی مشن سر ممکن تدریسے رہنا حال پھیلا رہے ہیں۔ ایک ہیبت بڑا ذریعہ ان کی طرف سے جا بجا سکول اور کالجوں کا قیام ہے۔ اور اس ذریعے سے عوام ان سے کافی متاثر ہیں۔ اس ذریعہ سے خاندانوں کے خاندان عیسائیت کی طرف منتقل ہوتے چلے جا رہے ہیں۔

یہاں چھ عیسائی مشن مبنی علی سے قائم ہیں۔ یہاں ہمارے سکول کے لئے کسی عمارت کا موجود نہ ہونا واقعی نقصان دہ تھا۔ جبکہ عیسائیوں کے تو میں کئی سکول موجود ہیں۔ اور عوام اسی قسم کے ذرائع سے عیسائیت کی طرف مائل کئے جا رہے ہیں۔ گورنمنٹ سیرالیون نے ہمیں اس منظر پر یہاں سکول کھولنے کی اجازت دی تھی۔ کہ ہم جلد از جلد سکول کے لئے ایک رائج وقت طرز کی وسیع عمارت بنائیں۔ ورنہ سکول زیادہ دیر تک نہیں چل سکے گا۔ اور ظاہر ہے کہ مذکورہ بالا حالات میں۔ اور پو کی طبیعتی بولی مرکز ہی حیثیت میں سکول کا صرف پلاننگ نہ ہونے کی وجہ سے بند کر دیا جانا نقصان دہ تھا۔ اس لئے گورنمنٹ کے مفاد کے مطابق ایک وسیع عمارت تیار کی جا رہی ہے۔

اس لئے علاوہ کوئی مرکز احمدیت ہونے کا وجہ سے ایک امتیازی نشان ہے۔ اور اس شان کو قائم رکھنا اور مرکز کو مضبوط بنانا ہمارا اولین فریضہ ہے۔

اس لئے ہم گورنمنٹ سیرالیون کی ہدایت کے ماتحت فوراً ایک شاندار سکول بلڈنگ بنانی شروع کی ہے۔ عمارت کا کام ایک عرصہ سے شروع ہے۔ اور اس پر کیمارہ سو پونڈ خرچ ہونے کا اندازہ ہے۔ لیکن یہ رقم ہماری طاقت سے باہر ہے۔ کہہ سکتے ہیں کہ ایک قبیل عرصہ میں ہی ہم نے سیرالیون میں (جہاں ہماری کوئی مسجد نہ تھی) کئی مساجد اور مشن ہاؤس بنائے ہیں۔ جن کے بنانے میں ہم نے مرکز پر کوئی ہوجھ نہیں ڈالی بلکہ مقامی طور پر چند اکٹھا کر کے بنایا ہے۔ بدین وجہ دوبارہ ایک رقم خطیرہ کا مقامی طور پر جمع کرنا بہت مشکل ہے۔ اس سلسلہ میں خاکسار بارشاد کوم مولوی

محمد صدیق صاحب فاضل امیر جماعت ہائے احمدیہ سیرالیون اور نظارت متعلقہ سے اجازت لینے کے بعد اندرون مند و بیرون مند کے احباب سے چندہ کے لئے اپیل کرتا ہے۔ احباب جماعت کے 18 اپیل کنندہ کے افضل میں مندرجہ اعلان ملاحظہ فرمایا ہو گا۔ کہ نظارت متعلقہ نے میں احباب جماعت سے اس عزم کے لئے 20 پونڈ تک چندہ جمع کرنے کی اجازت دیدی ہوئی ہے اس لئے میں اس مختصر سے ضمنوں سے احباب جماعت سے یہ زور اپیل کرتا ہوں۔ کہ وہ اپنی قربانیوں کی شاندار روایات کو پیش نظر رکھتے ہوئے سیرالیون مشن کو اپنی گرانقدر مدد سے نوازیں۔ اور فوری ذمہ دہا کر ممنون فرمائیں اور عنایتاً ماہر ہوں۔ ہمیں روپیہ کی اشد ترین اور فوری ضرورت ہے۔ پس احباب خاکسار کی اس درخواست کو جلد مشرف قبولیت بخشیں۔ اور اس کارِ ثواب میں حصہ لے کر احمدیت کے مقاصد کی تکمیل میں شریک ہوں۔ اسی عمارتوں پر روپیہ خرچ کرنا صدقہ جاریہ ہے۔ اور آپ اس مدد میں ہماری مدد فرما کر ہزاروں میل دور ہونے کے باوجود سیرالیون کے جہاد میں شریک ہو سکتے ہیں۔ اور حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی دعا اور آپ کو اشاء اللہ بڑے اجر کا مستحق بنا دے گی۔

میں اس ضمن میں جماعت کے انصار خدام۔ اطفال اور بچہ ماہر اللہ سبھی کو مخاطب کرتا ہوں۔ اور ان سے تعاون کی اپیل کرتا ہوں۔ امید ہے کہ ہمارے بزرگ انصار خدام بھائی اور اطفال۔ سیز ہماری محترم ہائیں اور بہنیں سبھی ہمارے کام میں مدد فرمائیں اور ہر ممکن سعی سے نفاذ و نفاذ علی البر وال تقویٰ کے ماتحت حتی المقدور خود اور دوسروں کو اس میں شریک کریں گے۔ ان شاء اللہ حسن الخیر۔ اور سیز جن احباب نے اس تک کسی قسم کی اعانت کی ہے ان کا شکریہ ادا کرتا ہوں۔ اللہ تعالیٰ ان کو جزائے خیر دے اور ان کے اخلاص و تقویٰ میں زیادتی عطا فرمائے آمین۔

ازراہ کرم امر اور پرنٹنگ سٹیشن صاحبان میٹھون اپنی جماعت کے احباب کے ساتھ پیش کریں اور خود نمونہ نہیں اور دوسروں کو بھی تحریک کر کے مہم ہوں۔ جو اللہ احسن الخیر۔

بنام کمیٹی مولوی محمد صدیق صاحب فاضل امر جماعت سیرالیون اور پراج مشن کے نام پیش پیش آرڈر نمبر بی بی سی 11۔

R.O.B. No. 1111 B.O. Siraia Leone B.A

ماتر خیم احباب سے دعا کی درخواست کرتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ محض اپنے فضل سے اس ہم کام کو جلد با حسن سر انجام دینے کی توفیق عطا فرمائے۔ اور اس کے لئے بہتر سالانہ پیدا فرمائے آمین۔

خاکسار نذیر احمد رائے دہلی و آفاق زندگی مبلغ سیرالیون

## ۲۲۰۰ سال کا پرانا شہر ضلع حصار میں

از محکمہ اطلاعات پنجاب

حصار میں چار روز کے قیام کے دوران میں سر: ایکلنسی گورنر پنجاب نے وہ تاریخی کھنڈرات دیکھے جنہیں امرین آثار قدیمہ نے شہر حصار سے تعلقاً بارہ میل پرے کھدوایا ہے۔ تحقیقات اور تاریخی حوالوں سے معلوم ہوتا ہے کہ اگر وہاں ایک شہر شہر حضرت سید سے تقریباً دو صدی پہلے یہاں آباد تھا۔ اور عروج و زوال کے مختلف دوروں سے گذر کر ڈیڑھ ہزار سال تک ایک ریاست کی روح دھانی بنا رہا۔ جس کا بانی راجہ اگر سین بیان کیا جاتا ہے۔ جو اگر دالی بیوپاری قوم کا جد امجد سمجھا جاتا ہے۔

سر برٹا کنڈھے کمزور

اگر وہاں نام کا ایک گاؤں قدیم شہر کے کھنڈروں سے چند فرلانگ پر آباد ہو گیا ہے جہاں اب بیشتر مسلمان رہتے ہیں۔ اگر دالوں کی مناسبت سے اس گاؤں میں ایک گڑھا ہے جس کے ایک کمرے میں راجہ اگر سین کا ایک مجسمہ ہے۔ یہ مجسمہ سنگتراش کے قبیل جنر کا ٹونڈ ہے۔ راجہ۔ قدرے لاعز گندھوں پر رکھا گیا ہے جس سے ظاہر سنگتراش یہاں ظاہر کرنا چاہتا ہے کہ اس قوم کا جد امجد جو اصل زیادہ تر بیوپاریوں سے جسٹریاقت سے زیادہ دہلی قوت کا مالک تھا۔



# یوم تبلیغ مورخہ یکم ستمبر ۱۹۳۶ء کے لئے لکچر

یوم تبلیغ مورخہ یکم ستمبر ۱۹۳۶ء کے لئے لکچر کے لئے ہمایا گیا ہے۔ چونکہ وقت مختصر ہے۔ اس لئے طلبی منگوا لیجئے۔

۱) ندائے ایمان - تعینت لطیف سیدنا حضرت امیر المؤمنین المصلح الموعود  
۲) ایہ اللہ منبرہ الخیر (۲) آیت خاتم النبیین کی صحیح تفسیر۔  
۳) ملار اور مولوی صاحبان سے چند دریافت طلب امور (۲) ملت اسلامیہ کے تزلزل کے اسباب مسلمانوں کی موجودہ مشکلات کا حل۔ مندرجہ بالا چاروں لکچر دو روپے آٹھ آنے فی سیکڑہ کے حساب سے طلب فرمائیں۔

۴) نغمہ الہدی تعینت لطیف سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام  
رسالہ کتب اقیمت ۴۴ فی نسخہ - ۲۰۰ روپے نامہ تجریمت جمیع علماء کرام و فضیلہ عظام و دیگر سہروردان اسلام۔ قیمت ۴۴ فی نسخہ ۱۰۰ روپے۔ خلافت کا عہد مبارک تمام دنیا میں تبلیغ اسلام کا تصور و محبت ۲۲ فی نسخہ - ۱۰۰ روپے۔ خلافت اور حجاب مولوی محمد یار صاحب دارالکتاب سابق مبلغ انگلستان۔ قیمت ۱۰۰ فی نسخہ ۱۰۰ روپے۔ موعود و اقوام عالم اس میں تمام قوموں کے رشتوں و رمنیوں۔ اوتاروں و پیشواؤں اور نبیوں کی آج سے ستر سال قبل کی بیان کردہ سینکڑوں پیشگوئیوں کا آنے والے موعود کے حالات۔ نشانات زمانہ اور علامات کے متعلق پر ہونا دکھلایا گیا ہے۔ قیمت فی نسخہ کاغذ اور پیکیٹ ۱۰۰ روپے کاغذ و میناٹہ ایک روپے آٹھ آنے کاغذ اعلیٰ گھاتی و سفید بینک پیر دو روپے علاوہ غصہ و غلظت ملنے کا پتہ - دفتر نشر و اشاعت قادیان - چٹا پتہ -

# ضلع ہوشیار پور سے ایک معزز زمیندار

سزیر ملتے ہیں کہ آپ سے تین روپے کی سونے کی گولیاں منگوانی تھیں۔ ایک لینے کو کھلائی ہیں۔ اس کے پھانڈے کی کڑوری تھی۔ اور لیکو ریا کی شکایت۔ پندرہ گولیاں سے آمید کر پڑے کہ فائدہ نیکو۔ براہ مہربانی جیسے گولیاں۔ پندرہ روپے دیں۔ بی بارسل ہلکے ہلکے زمیندار تھے ایک روپیہ کی چار گولیاں، - ملنے کا پتہ - طیبہ محاسبہ گھر رخصت قادیان

# تریاق کبیر

آپ نے امرت دہلا اور ایسی ہی اور دو اوں کی تعریف تھی ہوگی۔ یہ بقرہ سے ثابت ہوا ہے۔ کہ تریاق کبیر اس قسم کی سبب و اوں سے زیادہ مفید اور ذرا تر ہے۔ تریاق کبیر در دس ایک یا دو قطر کھالینے سے فوراً ۱۶ ام مچتا ہے۔ موعود کی تشریح و جو بیماریاں کو تڑپاتی ہیں اور بیماریاں سے۔ کہ اس کے مجرہ کو کوئی بگڑ کر مر ڈر رہا ہے۔ اس میں ایک قطرہ کافہ برنگی مجرہ پر کافہ پھیر دینے سے دو سینکڑوں میں آرام محسوس ہوتا ہے۔ بھجیو اور بڑے کانٹے پر کافہ سے رو میں جو آگھی آجاتی ہے اور لیکن پیدا ہو جاتی ہے۔ دستوں اور سفیدہ میں نہایت ڈوڈ اور مجرب و وہ ہے بغرض تمام حار امراض میں اس کا استعمال کیا جاتا ہے۔ اور فوری فائدہ حذ التحالی کے فضل سے ہوتا ہے۔ آپ اس دو کو دوسری دو اوں کے مقابلہ میں استعمال کر کے دیکھیں۔ آپ خود معلوم کر لیں گے۔ کہ سبب موجودہ دو اوں سے اس کا زیادہ اور فوری اثر ہے۔ قیمت بڑی شیشی - درمیانی شیشی - چھوٹی شیشی علاوہ محصول لٹاک

# ملنے کا پتہ: دو خانہ خدمت خلق قادیان

وصیت سید احمدیہ قادیان کرتی ہوں۔ میرے سونے پر اگر کوئی اور جائیداد ثابت ہو تو اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔  
۱۹۹۶ء گواہ شدہ: جو الراجہ نور احمد خانہ موصیہ گواہ شدہ: خدائش سیکرٹری صاحب قوم میر پیشہ تجارت عمر ۲۳ سال پیدا نشی احمدی ساکن قادیان بقایم بوشہ جو اس بلاجیو اکراہ آج بتاریخ ۸ حب ذیل وصیت کرتا ہوں۔  
چونکہ میرے والد صاحب محترم بلفصلہ نقالی زندہ ہیں۔ جائیداد کوئی نہیں ہے۔ میرا ذمہ ہاں ہوا ہے۔ جو کہ تریاق کبیر روپے ہیں۔ میں اس کے پانچ روپے کی وصیت کرتا ہوں۔ جو احمدیہ قادیان کرتا ہوں۔ اس کے بعد مجھ جائیداد پیدا کر دوں گا۔ نیز میرے گھر پر میرا جس قدر مہر تک ثابت ہو۔ اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ - الصوہ - محمد عبد اللہ میر احمدیہ ڈسٹور قادیان دارالافتوح

# وصیتیں

وصایا منظوری سے قبل اس لئے نشان کی جاتی ہیں۔ کہ اگر کسی کو کوئی اعتراض ہو تو دفتر کو اطلاع کر دے۔  
رکٹر ڈی بہشتی مقررہ  
Digitized by Khilafat Library Rabwah

۹۶۱۱ء منکر مبارک بی بی زوجہ سید محمود علی صاحب قوم سادات عمرہ ۳۳ سال پیدا نشی احمدی ساکن محلہ جی الدین پور ڈاکخانہ سونگٹھہ ضلع فلک صوبہ بہار لکھنؤ بقایم بوشہ جو اس بلاجیو اکراہ آج بتاریخ ۲۴ حب ذیل وصیت کرتی ہوں میری موجودہ جائیداد حسب ذیل ہے۔ بارہ گونہ زری زمین واقع موضع جانتی رتی محلہ جی الدین پور میں ہے جو قیمت ۸۰۰ روپے ساڑھے سات گونہ کھیتی زمین مجھ خدام مکان چھپر لاش قیمت ۲۰۰ روپے یہ جائیداد مجھے ہر کے پوتوں میں ملنی ہے علاوہ ازیں والدہ نے بارہ کھٹہ زرعی زمین داغہ کو سبھی چھوٹا جی الدین پور قیمت ۱۰۰ روپے اور ساڑھے آکھن گونہ زمین افتادہ قیمت ۲۱۵ روپے اس کے علاوہ طالی بھول قیمت ۱۰ روپے تقری کر قیمت ۲۰ روپے جی میرے پاس ہیں۔ میں اس کل جائیداد



# تین ماہیں اٹھ ٹھہرے اور نفاٹھ پھلے کا علاج

یہ وہ مرض ہے جس کو ہر ذر ذر بشر جانتا ہے۔ جس کا علاج طبیب کم سے کم سال بھریں کرتے ہیں مگر بزرگ سید بزرگ شاہ صاحب لاہوری جو کہ اپنے وقت کے بڑے طبیبوں میں استا ثنائے جاتے تھے۔ ان کا تین ماہ کا شرطیہ علاج مشہور تھا۔ سو ہم نے بزرگوں کا نسخہ صدری چلا دیا ہے اور قریباً سو برس کا تجربہ شدہ ہے۔ تنگوار آزمائیے اور فائدہ اٹھائیے قیمت تین ماہ مکمل کو دس نو روپے بلا محصول ڈاک۔ حکیم حافظ مسید مہر علی شاہ مالک دو اخاضہ فاروقی قادیان

# ایک نیک مشورہ

جب بھی آپ کو بجلی کی وارنگ پنکھوں موٹروں اور ٹیوب ویل کی مرمت یا بجلی کا کسی اور نوعیت کا کام پیش ہو اپٹ سٹریٹ میکانیکل انڈسٹریز لمیٹڈ کے ماہرین فن کاریگوں کی خدمات سے فائدہ اٹھائیں۔ اس میں ہماری نسبت آپ کا اپنا فائدہ زیادہ ہے۔

(منیجر میکانیکل انڈسٹریز لمیٹڈ)

# سپاری پاک

ہر قسم کے ماہواری نقائص۔ لیسوریا۔ اور ان کے خطرناک نتائج کے دفعیہ کے لئے اس سے بڑھ کر کوئی دوا نہیں۔ مستورات کی جوانی و تندرستی کی محافظ خود اک۔ صبح و شام قبل از غذا دو دھک چھ ماہہ قیمت ایک پاؤ چھ روپے طبیر عجائب گھر قادیان

# صفائی

چائے جو خوشبو اقام اور کفایت کے لئے مشہور ہے



۱۹۳۶-۱۹۳۷

Digitized by Khilafat Library Rabwah

# این ڈیپو آرسروس کمیشن لاہور

امیدواروں کی بطور سے نارفقہ ریشٹن دیوے کے ہیڈ کو آرڈر آفس لاہور میں آرچی کمپنل ڈرائنگ کے کام کی ایک عارضی اسمی چوک کرنے کے لئے پہلے ماہ تک ہفتہ وار فارمولوں پر درخواستیں مطلوب ہیں۔ (جو این۔ ڈیپو۔ آر کے تمام بڑے بڑے سٹیٹوں سے دستیاب ہو سکتے ہیں) یہ اسمی سٹانوں کیلئے مخصوص ہے۔ لیکن اگر سٹانوں میں سے کوئی موزوں امیدوار نہ مل سکا۔ تو اس اسمی کو دوسری قوموں کے امیدواروں سے چرکھا جائے گا۔

تختہ دو سو روپیہ / - 200 روپہ ہر ہنگامی الاؤس اور دوسرے الاؤس جن کا قواعد کے دو سے حق ہوگا۔ اس کے علاوہ ہونگے۔ علاوہ ازیں رعایتی شرطوں پر اشیاء کے خوردنی خریدنے کا بھی حق ہوگا۔ قابلیت و امیدوار کے پاس سر جے سکول آف آرٹس میں باقاعدہ تعلیم پا کر ٹینگہ حاصل کرنے کا ڈیوٹی ہونا ضروری ہے۔

۲۔ امیدوار اس کام کے کرنے کی مکمل صلاحیت رکھتا ہو۔ اور سابقہ تجربہ ہو۔ عمر۔ اٹھارہ اور چالیس سال کے درمیان اور اچھوت اقسام کی صورت میں ۳۴ سال تک ہونی چاہیے۔

تفصیلات ٹکٹ چسپال شدہ لغافہ اپنا پتہ لکھ کر سیکرٹری کو بھیج کر معلوم کریں

خط و کتابت کرتے وقت چٹ نمبر کا حوالہ ضرور دیا کریں (منیجر)

# نظام انگریزی ہیڈلین

## ختم ہو گیا دوسرا ایڈیشن شائع ہو گیا

اس میں سلسلہ عالیہ احمدیہ کا گذشتہ موجودہ اور مستقبل تیار کیا گیا ہے۔ اور دوسرے ایسے تبلیغی مضامین کا اضافہ کیا گیا ہے جس سے تمام جہان کے انگریزی دان پراگمیت یعنی حقیقی اسلام کی صداقت و خوبی ظاہر ہو سکتی ہے۔ قیمت چار آنے ایک روپیہ کے پانچ مہر محصول ڈاک

عبد اللہ الدین  
سکندر آباد دکن

# عرق نور

ضعف جگر۔ برطھی ہوتی آتی۔ پلانا بخار۔ پرانی لکھا دائمی قبض۔ درد کمر جسم پر خارش۔ دل کی دھڑکن یرقان کثرت پیشاب۔ اور جوڑوں کے درد کو دھکڑتا ہے۔ سمدہ کی بیقا عددگی کو دور کر کے سچ بھوک کو پیدا کرتا ہے۔ اپنی مقدار کے برابر صالح خون پیدا کرتا ہے۔ کمزوری اعصاب کو دور کر کے قوت بخشتا ہے۔

عرق نور عورتوں کی جملہ امیام ماہواری کی بیقا عددگی کو دور کر کے قابل اولاد بنا تا ہے۔ باغیچہ پن اٹھا کر لاجواب دوا ہے

نوٹ: عرق نور کا استعمال صرف بیماروں کے لئے مخصوص نہیں۔ بلکہ تندرستوں کو آسندہ بہت سی بیماریوں سے بچاتا ہے قیمت فی شیشی یا بیگٹ ڈو روپیہ صرف عداوہ محصول ڈاک (لشقاہ)۔ ڈاکٹر نور بخش اینڈ سنٹر عرق نور حیدرآباد قادیان پنجاب



# تازہ اور ضروری خبروں کا خلاصہ

پندرہ اگست۔ کھنکھ برونے  
 کے لیے گینڈت جو ہر لال نہرو جو عارضی  
 گورنٹ بنا رہے ہیں۔ اس میں سکھوں کی  
 قوت سے سرور بدلہ لینے کو کہا جائے۔ یہ  
 جنگ پانچ گھنٹے تک جرتی رہی۔ اس فیصلہ  
 کی مدد کا گورنٹ پریذیڈنٹ جو ہر لال نہرو کو  
 دینی تھی ہے۔

دہلی، ۱۸ اگست۔ پینڈت جو ہر لال نہرو  
 کا گورنٹ پریذیڈنٹ نے آج بعد دوپہر تین  
 بجے دہلی سے ملاقات کی۔ داکٹر سیکل لال  
 کو روک دینے سے پہلے آپ نے سردار شیل  
 اور ڈاکٹر راجندر پری مشا سے بات چیت کی۔  
 ڈاکٹر نے کھنکھ بات چیت جیتی رہی۔

کلکتہ، ۱۸ اگست۔ آج فساد کا دوسرا دن ہے  
 سارا شہر قتل و غارت اور لوٹ مار کی لپیٹ  
 میں آ گیا ہے۔ لوگوں کو فضا ڈر ڈر جاری کی گیا تھا  
 لیکن رات بھر فساد ہوتا رہا۔ اور پورے دن لوگوں  
 میں اپنی حفاظت کرتے رہے۔ آج صبح سے  
 فساد پھر شروع ہے۔ ایک طرح سے سارا  
 شہر اس کی لپیٹ میں آ گیا ہے۔ پولیس کو کسی  
 مرتبہ جھوم کو منتشر کرنے کے لئے گولی چلائی  
 یہی شہر کے مختلف حصوں سے جو اطلاعات  
 موصول ہوئی ہیں ان سے معلوم ہوتا ہے کہ ہر  
 طرف گڑبگڑ اور فسادات جاری ہیں۔ آخری  
 اطلاع کے مطابق ۲۵۰ اشخاص ہلاک اور  
 سو لاکھ روپے جوچ ہو چکے ہیں۔

کلکتہ، ۱۸ اگست۔ سبقت رام کشن ڈاٹھیانے  
 اینگلو انڈین اخبار ٹائمز آف انڈیا خرید لیا ہے  
 اس کے علاوہ آپ الہ آباد، کلکتہ۔ لاہور اور  
 دہلی سے ایک ایک اخبار نکال رہے ہیں۔ چودہ  
 لاکھ روپیہ کی پیشینگی کے آرڈر انہوں نے  
 امریکہ میں دیدیئے ہیں۔

لاہور، ۱۸ اگست۔ مسلم لیگ نے کانسی ٹیونٹ  
 اسپیکر کے بائیکاٹ کا جو فیصلہ کر رکھا ہے  
 اس کے پیش نظر پنجاب مسلم لیگ نے اسپیکر کے  
 دستخطات کے مسلم لیگ تعاون کرنے سے  
 انکار کر دیا ہے۔

لنڈن، ۱۸ اگست۔ کلکتہ کے فساد پر تبصرہ  
 کرتے ہوئے اخبار ڈیلی ٹیلیگراف نے لکھا ہے  
 کہ ہندوستان کی صورت حالات کینیڈا مشن کی  
 کامیابی کا نمونہ ہے۔ ہندوستان کی سیاست  
 میں جو آئینی الجھن پیدا ہو چکی ہے اس سے  
 صاف ظاہر ہے کہ مسلم لیگ کی نمائندگی کے

بغیر عارضی حکومت کے قیام کے بعد ایسے  
 تکلیف دہ واقعات ضرور رونما ہوں گے۔

لاہور، گندم دہہ ۱۸/۸/۱۹۴۶ء۔ گڑ ۲۳/۱۰۰ تا  
 ۱۸/۸/۱۹۴۶ء شکر ۲۴/۱۰۰ تا ۲۵/۱۰۰۔ کھجی دہلی

۱۹۰/۱۰۰ روپے  
 لاہور، ۱۸ اگست۔ سونا ۹۷ روپے۔ چاندی  
 ۱۶۶ روپے۔ پونڈ ۶۶ روپے۔  
 امرتسر، ۱۸/۸/۱۹۴۶۔ چاندی ۱۶۶/۱۰۰  
 پونڈ ۶۶/۱۰۰ روپے۔

کلکتہ، ۱۸ اگست۔ لپٹی کی کانگریس وزارت  
 تمام زمینداری زمینوں کو گورنٹ آف باروٹرز  
 کے کنٹرول میں دینے کے سوال پر غور کر رہی ہے  
 یعنی ۱۸ اگست سے صبح کے کلکتہ کے فسادات  
 کے متعلق ایک بیان میں کہا ہے۔ یہ پوری شدت کے  
 ساتھ تشدد کے واقعات کی مذمت کرنا ہوں اور  
 جن لوگوں کو ان کی وجہ سے نقصان اٹھانا پڑا ہے  
 ان کے ساتھ ہمدردی کا اظہار کرتا ہوں۔ میں  
 نہیں جانتا کہ کلکتہ میں جان و مال کا یہ نقصان ہوا ہے  
 اس کا لامہ وار کون ہے۔ جن لوگوں نے غنہ اڑدی  
 سے کام لیا ہے انہیں ملک کے قانون کے  
 مطابق سزا دینی چاہیے۔ کیونکہ ان کی یہ کارروائی  
 چھاپٹک مسلم لیگ کا تقاضا ہے اس کی واضح  
 بدایات کے خلاف ہے۔

کلکتہ، ۱۸ اگست۔ سرسرت چند بوس اور  
 سرسرت رانے نے گورنٹ ہنگال سے شہر  
 کے فساد کے سلسلے میں ملاقات کی تہ تیغ پیر  
 پر وزیر اعظم بنگال کی دعوت پر لیڈروں کی کانفرنس  
 منعقد ہوئی۔ جس میں قیام امن کے لئے مختلف  
 تجاویز پر غور کیا گیا۔

ورشٹمن، ۱۸ اگست۔ گذشتہ چند ماہ میں  
 امریکہ نے ہندوستان کے لئے دو لاکھ چوبیس  
 لاکھ روپے کی امداد دیا گیا ہے۔  
 دارودھما، ۱۸ اگست۔ کانگریس نے جنونی لفظ  
 کی سول نافرمانی کے متعلق رائے زنی کرتے ہوئے  
 کہا کہ سول نافرمانی کی مدت جتنی لمبی سوتی چلی  
 جائے گی اس سے زیادہ بہتر نتائج نکلیں گے۔

جیہا، ۱۸ اگست۔ آج دو برطانوی جہاز  
 چودہ سو بیسویں کو لے کر سائیس روانہ ہوئے  
 یہ بیسویں ناچار طور پر فلسطین میں داخل  
 ہونا چاہتے تھے۔

کلکتہ، ۱۸ اگست۔ آج صبح شہر کے  
 گلی کوچوں میں مہذبہ مسلم اور بعض  
 دوسرے فرقوں کے لوگوں نے رنگا  
 رنگ کی کھنکھ لٹیوں سے جلوس نکالے  
 وہ سب اتحاد اور ایکے کے نعرے  
 بلند کرتے رہے۔ سڑکوں کی لڑوں  
 طرف لمبے لمبوں پر بھی سفید کھنکھ سے  
 لٹبے لٹے گئے۔ نعت و بیات سے  
 بھی بہت لوگوں نے آکر مظاہروں اور ہیلوں  
 میں شرکت کی۔ کل شہر کی حالت بہت  
 خراب رہی۔ بہت سی وارداتیں وقوع  
 پزیر گئیں۔ اور پولیس کو کئی بار گولی چلائی  
 یہی۔ آج صبح تک ہی حالت یہی ماور تھی  
 مقامات پر گولی چلائی گئی بقیہ لین کے  
 متعلق ابھی تک کوئی سرکاری اطلاع نشر  
 نہیں ہوئی۔ ایک غیر سرکاری اطلاع منظر ہے  
 کہ مقتولین کی تعداد ۲۷ اور مجروحین  
 کی سولہ سو تک پہنچ چکی ہے۔

دہلی، ۱۸ اگست۔ آج صبح کانگریس پارٹی نے  
 کانگریس میں ہلاک شدہ ہندوؤں کے  
 ملاقات کے لئے ضروری امور پر غور کیا گیا  
 ہے۔ کمی عارضی حکومت کا کام مکمل ہو چکا  
 ہے۔ اور وہ دو چار روز تک اپنا کام ختم  
 کر سکیگی۔ اس خیال کا بھی اظہار کیا گیا ہے۔ کہ  
 صرف ناموں کی فہرست مرتب کرنے کا کام  
 باقی رہ گیا ہے۔ جو آج مکمل ہو جائے گا۔ اور  
 وہ فہرست سینڈز نہرو کی دلہن کے  
 کی خدمت میں پیش کریں گے۔

لنڈن، ۱۸ اگست۔ ہندو  
 ڈیپٹی سیرج نے اس خیال کا اظہار کیا ہے  
 کہ چند روز میں رطانوی کا بیسنہ کا  
 ایک اہم جلسہ منعقد ہوگا۔ جس میں مسلم  
 ہندوستان کو زیر سمٹ لایا جائے گا  
 لاہور، ۱۸ اگست۔ پنجاب یونیورسٹی کے  
 مختلف امتحانوں میں داخلہ کے لئے امیدواروں  
 کی طرف سے جو تیس واجب الادا ہوتی ہے  
 ان سب میں سٹوڈنٹس سے متعلقہ  
 فیصدی کا اہتمام کر دیا گیا

**بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ**

**حاجت صاحب مصنف ہندوؤں**

**(کا مکتوب):**

میں حضرت خلیفۃ المسیح اولیٰ کی خدمت میں حاضر ہوا کرتا تھا  
 آپ صفت لکھنے صند لکھنے کرتے لوگوں کو دیکھتے تھے۔ بعض  
 مریضوں کو جنہیں قبض ہوتا تھا یا ایک یا کرتے تھے حضرت کے شاگرد  
 اس نسخہ کو جانتے اور پڑھتے ہیں نیز قرص کرب آئین تریاق اٹھارہ  
 اکیر قلعہ ہفت قرص قلعہ ہفت قرص ہفت قرص ہفت قرص ہفت قرص  
 میں تیار ہوتی ہیں مولوی قطب الدین صاحب بھی اپنے مریضوں پر ہندو لکھنے کا  
 استعمال کرتے ہیں جو کبھی کبھی کبھی ان میں سے بعض کو دوائیں خود  
 اپنے ہاں اپنے گھر کو لے کر آتے اور استعمال لکھتے ہیں نہایت مفید ثابت ہوتی ہیں۔  
 مجھے واعجازہ فی کلام اللہ میں بیحد خوبی معلوم ہوئی ہے  
 دیکھ کر بہت خوشی ہوئی ہے ہاں کہ اللہ تعالیٰ حضرت خلیفۃ المسیح اولیٰ کے  
 روحانی اور جسمانی فیض تبار جاری رکھے۔ آمین۔